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Suunnittele hyvin, 
sääs tät rahaa

Rautateiden renessanssista pu hu -
taan nyt, samoin kuin 30 vuotta sit-
ten, sanoo Ra ta hal lin to kes kuk sen 
in ves toin ti joh ta ja Kari Ruo ho nen. 
Jälleen on ra ta ra ken tei den uusimi-
sen aika. Mutta nyt ym mär re tään 
en tis tä paremmin, että in ves toin nit 
ovat sijoituksia tu le vai suu teen, ei-
vät kuluja.

Jos päätöksiä olisi tehty ny-
 kyi sen tietämyksen pohjalta, olisi 
esi mer kik si Helsingin- Turun oi ko-
 ra ta, Elsa, eh dot to mas ti rakennet-
tu. Voi vain kuvitella, millainen 
olisi sen myötä ollut Turun, Salon 
ja Lohjan alueen kehitys ny kyi seen 
verrattuna!

Ympäristöajattelu vai kut taa 
voimakkaasti toimiimme ja antaa 
niille laajaa hy väk syt tä vyyt tä. Vas-
 taam me siihen mm. säh köis tä mäl lä 
parhaillaan Poh jois-Suomen ra ta -
verk koa. Siinä yhteydessä radat ja 
ra ta pi hat uudistetaan.

Turvallisuus on toinen tär keä 
toiminnan lähtökohta.  Koko 
hen ki lö lii ken ne ja val ta osa ta-
 va ra lii ken tees tä kulkee vuo den 
2005 lopulla radoilla, joiden tur-
vallisuuden ta kaa au to maat ti nen 
ku lun val von ta. Ta so ris te yk set 
ovat yhä on gel ma – en nen muu-
ta suo ma lais ten tien käyt tä ji en 

uh ma päi syys, jonka seu rauk se na 
on net to muus lu vut ovat selvästi 
kor keam mat kuin muualla Eu-
 roo pas sa.

Miten “kone” toimii?
Investointijohtaja Ruo ho nen tuli 
toimeensa kaksi vuot ta sit ten JP-
Transplan -yhtiön va ra toi mi tus -
joh ta jan teh tä vis tä. Hänen la jin sa 
on geotek niik ka.  Työ Ra ta hal -
lin to kes kuk ses sa on avartanut ja 
ri kas ta nut ko ke neen konsultin 
nä ke mys tä.  Yhteiskunnan mo ni -
muo tois ten tarpeiden huo mi oon-
 ot ta mi sen lisäksi on ollut tärkeää 

oppia liikenteen kokonaisuuden 
hal lin taa – miten “kone” toimii.

Käytännössä tämä merkitsee 
esimerkiksi sitä, että uudella, 
in no va tii vi sel la liikennejärjeste-
lyllä saa daan sama hyöty kuin 
ra ta oi kai sus ta, josta näin voidaan 
luopua. Vas taa vas ti tarkoin mietit-
ty ratahanke jakaa hyötyjä monille 
tahoille. Täs tä on erinomainen 
esimerkki Ke ra van – Lahden oi-
korata. Se luo uusia edellytyksiä 
koko Itä-Suomen lii ken teel le, 
mutta samalla vapauttaa pääradan 
kapasiteettia. Vielä kol man nek si se 
avaa uuden käytävän pääkaupunki-

seudun kas vu pai neen tasaamiseksi. 
– Suunnittele hyvin, säästät rahaa, 
kiteyttää johtaja Ruo ho nen.

Tätä kokonaisuuden nä ke mis tä 
ja sen myötä rohkeaa in no va tii vi -
suut ta hän odottaa konsulteilta, 
niin tyytyväisiä kuin konsulttien 
palveluksiin yleisesti voidaankin 
olla.

EU ja kilpailu tulevat
Euroopan Unioni tuo lä hi vuo si na 
oman mausteensa rau ta tie po li tiik-
 kaam me. Perusteilla on eri tyi nen 
rautatievirasto, jonka tehtävä on 
lisätä yhteentoimivuutta rau ta tie -
lai tos ten välillä.

Se toimii myös tur val li suusvi -
ranomai se na ja luo laatukriteerei-
tä sekä rataverkolle että kalustolle. 
Yhteentoimivuus koskee mm. 
tur va lait tei ta ja sähköistystä, jotta 
ope raat to rit – rautatieyhtiöt – voi-
vat kehittää niiden mukaisesti omia 
toimintojaan. Euroopan val ta vir -
ras ta poikkeava raideleveytemme 
on yhteentoimivuudelle erityinen 
haaste.

Suomen tavaraliikenne avau-
 tuu kilpailulle v. 2008, mutta 
mah dol li ses ti jo 2006. Vielä on 
vaikea en nus taa, mitä kilpailun 
va pau tu mi nen merkitsee Suo-
melle. Ra ta hal lin to kes kuk sen 
vastuulla on yh teen so pi vuu den 
varmistaminen ja mm. liikenteen 
ohjauksen jär jes tä mi nen. On myös 
varauduttava pri o ri soin tiin, jos ka-
 pa si teet ti on gel mia il me nee, pohtii 
johtaja Ruo ho nen.

Oma VR-yhtiömme on vahva, 
mutta on hyvä muistaa, että Ruot-
 sis sa kilpailevia rautatieyhtiöitä on 
useita ja mm. Saksassa parisataa! Voi 
olla, että tässä suhteessa lä henem me 
rautateittemme ensimmäisiä vuo si -
kym me niä, jolloin yksityiset si joit -
ta jat ja rautatieyhtiöt loivat pohjan 
nykyiselle kiskoliikenteelle. 

Haastattelu: Eero Tuurna

Ratahallintokeskuksen investointijohtaja Kari Ruohonen

!

Ratahallintokeskus 
hal lin noi Suo men 
rataverkkoa ra toi neen, 
lait tei neen, maa-alu ei neen 
ja ra ken nuk si neen 
– ta se ar vol taan ker ras saan 
2589 mil joo nan euron 
omai suut ta. Sii hen kuu luu 
lähes 9000 ki lo met riä 
ra taa, yli 2600 ra ken nus ta, 
sil to ja ja tunneleita, mutta 
myös 4000 tasoristeystä, 
joista suurin osa 
pää ra doil la.
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prosessi

Tiina Kähö
Ympäristötieto hallin-
taan – Merenkulkulai-
tokselle rakennetaan
ympäristöjärjestelmää

Uutisia
Sito-konsulttien 
organisaatiouudistus

Nimityksiä

Aleksanterinkadun sillan peruskivi 
muu rat tiin 1.10.2003. 
Tilaisuuteen osallistuivat Sitosta 
toimitusjohtaja Erkki Jännes ja 
osastopäällikkö Pekka Mantere.

Leila Puumalainen

Porvoon ydinkeskustaan, herkkään kansallismaisemaan rakennettava Aleksanterinkadun silta on 
suunniteltu mahdollisimman kevytrakenteiseksi ja maisemaan sopivaksi.

Aleksanterinkadun silta

Jännitetty betoninen jatkuva laat ta sil ta

Jännemitat 33 + 44 + 34 = 112 m

Hyötyleveys 20,7 m

Pääsillan alittavat laiturisillat (2 kpl)
• teräsbetoninen jatkuva laat ta sil ta
• jännemitat 5,8+5 x 6,5 + 5,8 m = 44,1 m
• hyötyleveys 4,5 m

Massamääriä:

Pääsillan kansirakenne:
• betoni K50 2400 m3

• betoniteräs 149 000 kg
• jänneteräs 72 000 kg

Teräsbetonipaalutusta 
yhteensä n. 8600 m

Teräsputkipaalutusta n. 650 m

Graniittiverhoilua n. 1000 m2

Valaisimia n. 150 kpl

Urakkahinta n. 6,5 M€
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“On kuin pitkältä ma ra ton il ta 
saa pui si voittajana maaliin –  raa hau -
tu mal la, mutta voittajana kui ten kin, 
sanoo projektista lähes kol men vuo-
sikymmenen ajan vastannut Porvoon 
kun nal lis tek nii kan pääl lik kö Leila 
Puumalainen.  

Siltaa tarvitaan, 
ei lii ken net tä
Porvoonjoen ylittää kaksi sil taa: 
vuonna 1958 val mis tu nut Man-
 ner hei min ka dun silta, joka halkoo 
kes kel tä Porvoon kau pun gin. sekä 
vanhan kau pun gin puolella v. 1858 

ra ken net tu siltavanhus. Kas va nei ta 
liikennetarpeita ja kau pun gin laa-
 je ne mis pyr ki myk siä eivät nämä 
sil lat enää mitenkään kyenneet 
täyt tä mään.

“Kaikki olivat samaa miel tä sii-
 tä, että uusi silta tar vi taan, mutta 
samalla vas tus tet tiin sen mu ka naan 
tuo mia liikennehaittoja, ki teyt tää 
Siton ra ken ne osas ton osas to pääl -
lik kö Pekka Mantere, joka on 
vas tan nut uuden sillan suunnit-
telusta ja mitoituksesta.

Sito mukaan kuvaan
Hanke pantiin alulle jo 1970-
lu vul la. Pe rus suun ni tel ma oli 
val mis 1978, jon ka jälkeen alkoi 
kan sa lais toi min ta – hankkeen jar-
 ru tus. Päät tä jiin vaikutettiin mm. 
kan sa lais ad res sil la, jo hon nimiä 
oli ke rät ty – naa pu ri kun tia myö-
ten – yli 5000! Monien vaiheiden, 
kan sa lais ta paa mis ten, lä he tys tö jen, 
ja kaik ki en mah dol lis ten si joi tus -
vaih to eh to jen selvittelyjen jälkeen 
jär jes tet tiin v.1991 sil ta kil pai lu. 
Tehtävän jat ko ke hit te lyn yhtey-
dessä suun nit te lu vas tuu siirtyi 
Sitolle. Pro jek tin arkkitehdiksi 
tuli Mik ko Kaira.

1990-luvun puoliväliin tul ta -
es sa projekti oli jo pit käl lä. Var-
 sin kin sil ta suun ni tel mas ta tehty 
pie nois mal li vakuutti Porvoon 
päät tä jät: me haluamme juuri täl-
laisen sillan. Mutta tarjouskilpailun 

rat kai su vai hees sa val tuus to kä s-
it te lys sä, kuntaliitoksen johdosta 
hanke jälleen py säh tyi.

“Ilman Leila Puumalaisen 
sit ke yt tä tämä hanke olisi tuskin 
lain kaan toteutunut, arvioi osas to -
pääl lik kö Man te re. Niin moneen 
ker taan projekti haudattiin – mutta 
aina uudestaan tuli Leilan soitto: 
kaivakaapa mapit taas esille!

Silta yhdistää vanhaa 
ja uut ta
Sillasta on tulossa näh tä vyys por-
 voo lai sil le ja Por voon kä vi jöil le. 
Kokonaan valkoinen silta kaartuu 
joen yli. Sillan leveyden on mää-
 rän nyt Alek san te rin ka dun leveys, 
21 metriä. Ka dun varrella kasva-
vat puut ovat antaneet puolestaan 
mi tat kevyen liikenteen ava ril le 
ti loil le. Sillan va lai sin pyl väät 
jatkavat ka dun puurivistöä. Näin 
silta so peu tuu ympäristöönsä, ko-
 me aan jo ki mai se maan ja yhdistää 
luontevasti van han puukaupun-
ginosan joen vastarannalla olevan 
uuteen Län si ran nan puu kau pun -
gin osaan.

“Yhdistää, mutta ei riitele”, 
sa noo Leila Puumalainen.

“Torilla” ja laiturilla
Jalankulun väljyyteen ja viih tyi -
syy teen on kiinnitetty eritystä 
huo mio ta. Tu lok se na on ai nut laa -
tui nen, to ri mai nen siltaympäristö 

tyy lik käi ne valaisimineen ja penk-
 kei neen, joilla istuen voi ihailla 
jo ki mai se maa. Tiemäinen silta 
ei ole lainkaan, “autostradasta” 
pu hu mat ta kaan. Sillan alittava 
ke vy en lii ken teen väylä on sekin 
rat kai su na ainutlaatuinen.  Ollaan 
lai tu ril la veden päällä häiritsemättä 
herk kää jokinäkymää.

Kun Porvooseen rakennetaan 
siltoja vuosikymmenien välein, 
hankkeeseen kannattaa jotain sat sa -
ta kin, lohkaisee Leila Puu ma lai nen. 
Ensi syksynä, lokakuun lopussa 
lii ken teel le avautuva silta onkin 
osa Suomen toiseksi vanhimman 
kau pun gin uutta profi ilia.

“Demokratia on hidastanut 
työtä, mutta taannut sen, että 
kaik ki vaihtoehdot on huolella 
sel vi tet ty. Monenlaista on koettu , 
mutta aina uudelleen on “noustu 
tuh kas ta”, sanoo projektin sitkeä 
vetäjä. Jos matkan varrella onkin 
vai ke uk sia koettu, on voimavarana 
ollut kitkaton yhteistyö arkkiteh-
tien ja suunnittelijoiden kanssa. 
Sillä on  ollut suuri merkitys tällä 
maratonilla. 

Eero Tuurna

Sillan arkkitehtisuunnittelusta vastaava arkkitehti Mikko Kaira 
toteaa siltakannen raudoitustyön edistyvän hyvää vauhtia.

!

Porvoo on 30 vuoden 
kamp pai lun tuloksena 
saa mas sa uuden uljaan 
maa mer kin, Porvoonjoen 
ylit tä vän Alek san te rin ka dun 
sil lan. Ai nut laa tui nen 
silta, joka näh tä vyy te nä 
asettuu vanhan Por voon 
pu na mul ta-ait to jen, 
tuo mio kir kon ja 
J. L. Ru ne ber gin talon 
rin nal le, on merk ki ta pa us 
myös his to ri al taan: 
lu ke mat to mi en va li tus ten, 
vii vy tys ten ja sel vit te ly jen 
koh de.

Sitkeys pal ki taan Porvoossa:

Uuden ajan upea silta kulttuurimaisemaan 
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Sito kesäjuhlat 
vietettiin tänä vuon na 

Tervasaaren aitassa 
vaih te le vas sa elokuun 
säässä: aluksi paistoi 
aurinko ja lopuksi 
satoi kaatamalla. 
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Uusia käyt tö so vel luk sia 
Centroidin internet-
kartastoille

Projektit perustuvat avoimeen 
Java Applet -teknologiaan. Käyt-
 tä jäl le riittää liittymäksi normaali 
se lai n oh jel mis to. Ratkaisu on te-
 ho kas ja nopea ja se soveltuu suurille 
käyt tä jä mää ril le. Tähän Cent roi -
dis sa ke hi tet tyyn tekniikkaan pe-
 rus tu via internetkarttapalveluja on 
toi mi tet tu Suomessa yhteensä yli 
80 asi ak kaal le: kaupungeille, seu-
 tu kun nil le ja muille julkishallinnon 
asi ak kaal le. Esimerkkejä toi mi tuk -
sis tam me löytyy osoitteesta http:
//demo.centroid.fi /.

Koululaisille 
help po käyt töi nen 
karttaliittymä
Centroid Oy on toimittanut en-
 sim mäi sen internetissä toi mi van, 
kart ta poh jai sen tie don ke rä ys-
 jär jes tel män Tuusulan kunnalle. 
Ky se lyl lä kerätään tietoa kunnan 
lii ken ne tur val li suus suun ni tel maa 
varten. Ky se ly palvelee samalla lii-
 ken ne kas va tus ta osana ympäristö- 
ja luon non tie tei den opetusta.

Tuusulan koululaiset vas ta si vat 
kyselyyn opettajan ohjauksessa. So-
velluksen avulla he syöttivät kar tal le 
koulureittinsä sekä vaa ral li sek si ko-
kemansa kohteet. Tiedot ke rä tään 
tietokantaan, josta niitä voi daan 
käyttää niitä erilaisten kart ta -
poh jais ten analyysien tekemiseen. 
Tulokset voidaan julkaista tee ma -
kart toi na samassa kart ta pal ve lus sa. 
Vuosittain toistettavalla kyselyllä 
voidaan seurata lii ken ne tur v-
al li suu den pa ran ta mis toi men pi-
 tei den vaikutuksia. 

Internetissä toimivat 
kart ta jär jes tel mät tarjoavat 
ai van uudenlaisia 
mah dol li suuk sia tiedon 
hallintaan. Uusimpia 
toteutuksia ovat olleet 
Tuusulan kart ta poh jai nen 
lii ken ne tur val li suus ky se ly 
sekä Kairossa jär jes tet tä vän 
kansainvälisen kongressin 
opastus.

Tuomalan koulun opettajan 
Ari Turusen mukaan kart ta pa -
laut teen tekeminen sopii hyvin jo 
9-10 vuotiaiden lasten opetukseen. 
Haas tee na on ollut yli työl lis tet ty jen 
opettajien valmiudet uu si en toi-
mintamallien käyt töön otos sa. 
Tuusulan kunnaninsinööri Antti 
Kalliomäki kertoi, että uu des ta 
palvelusta on tiedotettu laajasti 
koulujen rehtoreille syksyn aikana, 
mutta useissa kouluissa tietojen tal-

lentaminen on vielä kesken. 
Kunnan muutkin toimialat, 

kuten kaavoitus, suunnittelu ja 
kunnossapito voivat kerätä tietoa 
kartastoa apuna käyttäen. Sen 
avul la voidaan hakea pistemäisiä, 
vii va mai sia tai aluemaisia kohtei-
ta. Sito-yhtiöiden monipuolinen 
asian tun te mus on käytettävissä 
kyselyjen tekemisessä ja analy-
soinnissa. 

Kairon opaskartta 
internetissä
ENTER 2004 on 11:s kan sain -
vä li nen matkailun teknologiaan 
ja säh köi seen liiketoimintaan kes-
 kit ty vä kongressi, joka järjestetään 
26-28. tammikuuta 2004 Kairossa. 
Cent roid toteutti kongressin in ter -
ne tis sä toimivan opaskartaston, 
jossa on esitetty lentokentän, 
ho tel li en, kong res si kes kuk sen 
ja tär keim pi en nähtävyyksien 
sijainnit. Kartta-ai neis ton on 
toimittanut Egyptin ympäristö- ja 
kau ko kar toi tus kes kus.  Kartasto 
on linkitetty EN TER 2004 pää-
sivun kautta osoit tees sa http:
//www.ifi tt.org/enter.

Centroid kartastoja voidaan 
käyttää Kairon esimerkin tapaan 
erilaisten tapahtumien opas-
 tuk seen joko perustamalla uusi 
kart ta pal ve lu tai hyödyntämällä 
olemassa ole vaa palvelua.

Matti Nikupeteri
insinööri
GIS-konsultti
Vapaa-aika kuluu 
pää asi as sa Media-
tekniikan opintojen 
parissa.

Oppilaat piirtävät kar tal le 
kou lu reit tin sä, kul ku ta pan sa ja 
rei tin varrella olevat vaa ral li set 
koh teet

Järjestelmän pääkäyttäjä 
voi ladata tiedot edelleen 
käytettäviksi. 
Oppilaskohtaisia reit te jä ja 
vaa ran paik ko ja voi daan se la ta 
kou lun ja luokan mukaan tai 
kart ta ra ja uk sel la 

!
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Kes kus to jen kehittäminen – 
jatkuva pro ses si

Pohjoismaiden vanhimmat 
kä ve ly kes kus tat ovat jo kokeneet 
use am pia saneerausvaiheita. Köö-
 pen ha mi nan kävelykatu Ströget 
ra ken net tiin aivan ensimmäisten 
jou kos sa 1960-luvun alussa. 
Strö ge tin ympäristön kont to ri -
soi tu mi nen ja kadun ilmeen muut-
 tu mi nen sek si kaup po jen ja halpojen 
vaa te kaup po jen leimaamaksi sai 
suun nit te li jat 1980-luvulla huo-
 maa maan, että toimiva kävelykes-
kusta vaatii jat ku vaa valppautta. 
Köö pen ha mi nas sa ryhdyttiinkin 
kä ve ly kes kus tan laa jen ta mi sen 
yhteydessä ohjaamaan alueen 

toiminnallista kehitystä kes kus tan 
ve to voi mai suu den ja elä vyy den, 
erityisesti asun to jen säi lyt tä mi sek si. 
Myös ra ken ne tun ym pä ris tön laa-
tua ko hen net tiin joh don mu kai ses ti 
mm. muut ta mal la vanhoja betoni-
päällysteitä korkeatasoisiksi luon-
 non ki vi pääl lys teik si.

Suomessa tehtiin ensim-
mäiset päätökset kävelykaduista 
jo 1960-luvulla, mutta kehitys 
on ollut pal jon hitaampaa kuin 
muissa Poh jois mais sa. Keskusto-
jen kehittäminen käynnistyi meil-
lä varsinaisesti vas ta 1990-luvulla. 
Monissa suo ma lai sis sa kaupungeis-
sa eletään vielä kävelykeskustojen 
ensimmäistä vaihetta, mutta edessä 
on väis tä mät tä sama prosessi kuin 
muuallakin maailmassa. Toteute-
tut kä ve ly alu eet ovat osoittaneet, 
että kauniit kiveykset eivät takaa 
toimivaa kä ve ly ka tua. Kadun 
fyysisen rakenteen muuttaminen 
jalankulkijalle so pi vak si mahdol-
listaa toiminnalliset muutokset, 
mutta ne käynnistävät myös uu-
dentyyppisen kau pun ki elä män, 
jonka tarpeita suun nit te li jan on 
usein mahdotonta en na koi da. 

Kävelykeskusta voi myös olla 
erilainen, siitä Esplanadi Hel sin -
gis sä on hyvä esimerkki. Puiston 
sa nee ra us ja Pohjoisesplanadin 
jal ka käy tä vän levennys ovat luo-
neet Esplanadista viehättävän 
ja lan kul ku alu een, joka tarjoaa 
paljon mo ni puo li sem pia vir kis -
tys mah dol li suuk sia kuin perinteiset 

Ulla-Kirsti Junttila
taiteen lisensiaatti 
kon sult ti
ympäristön ja 
ym pä ris tö tuot tei den 
suunnittelu
Harrastaa puu tar han- 
 hoi toa ja lu ke mis ta.

Kaupunkien 
pa ran nus hank keet 
käynnistyivät Eu roo pas sa 
1960-luvulla. Sil loin 
kävelykadut nähtiin 
kei no na pelastaa 
kau pun ki en keskustat, 
jotka lii ken teen kasvun 
seurauksena oli vat 
muuttuneet ka oot ti sik si. 
Kävelykatujen ja laa jo jen 
kävelykeskustojen avulla 
pyrittiin lisäämään 
kes kus ta-alueiden 
ve to voi mai suut ta. 
Keskustojen mo ni käyt töä 
ja viihtyisyyttä pyrittiin 
parantamaan va raa mal la 
ajo neu vo lii ken teeltä 
vapautunut tila ennen 
muuta vapaa-ajan- ja 
virkistyskäyttöön.

kau pal li set kävelykadut. Suunnit-
telijoiden pöydillä ei olisi voitu en-
nakoida sellaista kaupunkielämää, 
joka on spontaanisti syntynyt Esp-
lanadilla sen saneerauksen jälkeen. 
Mutta Esplanadi toimii, kaupunki-
laiset ovat ottaneet sen omakseen. 
Usein käy huonommin ja siksi on 
tärkeää seurata jatkuvasti keskusta-
alu ei den kehitystä ja pyrkiä tarvit-
taessa vai kut ta maan siihen.

Tiedon ja kokemuksen li sään -
ty mi nen ja asenteiden peh me ne-
 mi nen jyrkästä ajoneuvoliikenteen 
ja jalankulun vastakkainasettelus-
ta on vapauttanut suunnittelun 
et si mään uusia toiminnallisia rat-
kaisuja. Esi mer kik si levennetty 
jalkakäytävä ja ajoneuvoliikenteen 

Maanalainen py sä köin ti va paut taa Kotkan torin au tois ta. Tuleva kävelykatu liittää torin ja 
kaup pa kes kus kort te lin uu den lai sek si toiminnalliseksi ko ko nai suu dek si.

!

osittainen ra joit ta mi nen voi tuot-
taa toimivia jalankulkualueita, jos 
ja lan kul ki jan turvallisuus on muu-
toin huo mi oi tu suunnittelussa. 
Hyviä esi merk ke jä ovat Helsingin 
ja Lahden Alek san te rin ka dut. 
Suunnittelijoiden kyky seurata 
kaupunkielämän ke hi tys tä ja roh-
keus etsiä erilaisia toi min nal li sia 
ratkaisuja kunkin paik ka kun nan 
omista lähtökohdista, tuottaa 
myös erilaisia fyysisen ym pä ris tön 
ratkaisuja. Ne voivat li sä tä kaupun-
kikeskustojen oma lei mai suut ta ja 
kiinnostavuutta.

Ulla-Kirsti Junttila

Kampintori, Helsinki
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Merenkulkulaitoksessa ympä-
ristöjärjestelmän kehittäminen 
jakautuu kahteen osaan. Ensim-
mäisessä vaiheessa keväällä 2003 
tunnistettiin laitoksen merkittä-
vimmät ympäristönäkökohdat 
sekä laadittiin ympäristöpolitiikka. 
Se hyväksyttiin elokuussa. Syksyllä 
käynnistyi järjestelmätyön toinen 
vaihe, jossa laaditaan konkreetti-
nen ympäristöohjelma erikseen 
kullekin Merenkulkulaitoksen 
toiminnolle. Tämän avulla ympä-
ristöjärjestelmä voidaan toteuttaa 
yhtenäisesti Merenkulkulaitoksen 

Ympäristötieto hallintaan – Merenkulku-
laitokselle rakennetaan ympäristöjärjestelmää

Liikenne- ja 
viestintäministeriö 
arvioi laitostensa 
ympäristöjärjestelmät 
ja ympäristöasioiden 
hallinnan vuoden 2004 
aikana. Ministeriön 
tulosohjaus ja 
ympäristöjärjestelmien 
arviointi asettaa haasteita 
eri laitosten, myös 
Merenkulkulaitoksen 
ympäristöasioiden 
kehittämiselle.

kaikissa yksiköissä. Ohjelman on 
määrä valmistua keväällä 2004.

Merenkulkulaitoksen perus-
tehtävä on huolehtia merenkulun 
sujuvuudesta ja turvallisuudesta. 
Turvallisuustavoitteeseen kuuluu 
luontevasti myös ympäristöriskien 
vähentäminen ja ympäristönsuoje-
lun edistäminen. Merenkulkulai-
toksen edistyksellinen tekniikka 
parantaa meriturvallisuutta. Suu-

rimmat ympäristöriskit liittyvät-
kin Merenkulkulaitoksen ulko-
puoliseen toimintaan. Tuoreessa 
muistissa on mm. viimetalvinen 
kohu yksirunkoisten tankkereiden 
liikkumisesta umpeen jäätyneellä 
Suomenlahdella riskeistä. 

Laitoksen oman toiminnan 
merkittävimpiä ympäristövai-
kutuksia ovat päästöt ilmaan ja 
veteen sekä energiankulutus ja on-
gelmajätteet. Merenkulkupiireissä 
ympäristöasiat ovat konkreettisia ja 
arkipäiväisiä. Esimerkkinä on on-
gelmajätteiden käsittely: paristoja 
ja akkuja kuluu jatkuvasti. Määrät 
ovat pieniä, mutta päivittäisen kä-
sittelyn vaikutukset kertautuvat ja 
voivat muodostua huomattaviksi. 
Ympäristövaikutuksia liittyy sekä 
maalla liikkuviin kulkuneuvoihin 
että vesillä liikkuvaan kalustoon, 
jotka kuluttavat polttoainetta ja 
aiheuttavat päästöjä. Olennaista on 
kaluston ikä ja kunto. Uusi kalusto 
on tekniikaltaan ympäristöystäväl-
lisempää kuin vanha.

Ympäristöteot lähtevät tie-
doista, taidoista ja asenteista. 
Henkilöstön ympäristötietoisuus 
onkin ratkaisevan tärkeää ym-
päristöasioiden hoidossa. Me-
renkulkulaitoksen henkilöstö on 

Projektiryhmä Saimaan kanavan museon pihalla Lappeenrannassa. Henkilöt vasemmalta oikealle: Taina Klinga, Mirja Ikonen, Tiina Kähö, 
Seppo Piironen, Jouko Penttinen, Olli Holm, Juhani Laaksonen, Frank Eriksson, Vilho Asunmaa ja Venla Hiironen.

erittäin ympäristötietoista, mikä 
todettiin viime keväänä tehdyssä 
ympäristökatselmuksessa. Nyt 
laadittava järjestelmä tehdään 
tiiviissä yhteistyössä henkilöstön 
kanssa. Menetelminä käytetään 
keskusteluseminaareja ja haastat-
telutilaisuuksia. 

Merenkulkulaitoksen toimin-
not eroavat toisistaan huomattavasti, 
joten erilaiset ympäristönäkökohdat 
sekä vaikutusten luonne painottuvat 
myös eri tavoin. Laitoksella on useita 
erilaisia rooleja: viranomaisena, ti-
laajana ja tuottajana. Suoria ympä-
ristövaikutuksia syntyy selvemmin 
väylänpidosta, merikartoituksesta, 
talvimerenkulusta sekä meriliiken-
teen ohjauksesta. 

Merenkulkulaitoksen uusi or-
ganisaatio astuu voimaan vuoden 
2004 alusta. Omiksi liikelaitoksiksi 
eriytyvät luotsaus- ja varustamoyk-
siköt ovat mukana ympäristöjärjes-
telmätyössä vuoden 2004 alkuun 
saakka. Tämänkin jälkeen ne jatka-
vat ympäristötavoitteiden toteutta-
mista omassa toiminnassaan.

Tiina Kähö

!

Tiina Kähö
Ins. AMK,
ryhmäpäällikkö
ympäristöselvitykset
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Nimityksiä Sito-yhtiöissä:

Insinööri Matti Nikupeteri 
on aloit ta nut Centroid Oy:ssä 
paik ka tie to alan vanhempana 
kon sult ti na 1.8.2003. 
Hänen eri kois alaan sa ovat 
paik ka tie to alan in ter net-
rat kai sut, kaa voi tus ja 
ym pä ris tö suun nit te lu.

Diplomi-insinööri Jarkko 
Ryyp pö on aloittanut Cent roid 
Oy:ssä paik ka tie to alan 
kon sult ti na 1.8.2003. 
Hänen eri kois alaan sa ovat 
paik ka tie to alan internet-
rat kai sut sekä Java-ohjelmointi.

Maisema-arkkitehti Reetta 
Nis si lä on aloittanut Sito-
kon sul tit Oy:ssä konsulttina 
18.8.2003. Hänen eri kois-
 alaan sa ovat mai se ma- ja 
ym pä ris tö suun nit te lu sekä 
mai se ma sel vi tyk set.

Taiteen lisensiaatti Ulla-Kirsti 
Junt ti la on aloittanut Sito-
kon sul tit Oy:ssä konsulttina ja 
eri kois asi an tun ti ja na 1.9.2003. 
Hänen eri kois alaan sa ovat 
pub lic design, ym pä ris tö suun-
 nit te lu ja kau pun ki ku val li set 
asian tun ti ja- ja ke hit tä mis teh-
 tä vät. Hän on työskennellyt 
aiemmin Hel sin gin kaupungin 
ra ken nus vi ras tos sa.

Dipl.ins. Teuvo Leskinen on 
aloit ta nut Sito-konsultit Oy:n
pal ve luk ses sa 3.11.2003. 
Les ki nen toimii projekti-
päällikkönä ja asi an tun ti ja na 
erilaisissa lii ken teen sel vi tyk sis sä 
ja suun ni tel mis sa. Hänen eri tyis-
vas tuu alu ei taan ovat jouk ko-
 lii ken ne ja lii ken ne tur val li suus.

Toivotamme asiakkaillemme 
Rauhallista Joulua ja Onnellista Uutta Vuotta

Nimityksiä Sito-kon sult ti en 
organisaatiouudistus

Yhtiön johtamisesta vastaa stra-
 te gia ryh mä, johon kuuluvat toi-
 mi tus joh ta ja Kimmo Anttalainen 
sekä johtajat Ray Ottman ja Tapio 
Puu ru nen.

Liikenne- ja väyläsuunnit-
telun ryhmäpäällikkönä toimii 

ark ki teh ti Jari Mäkynen ja apu-
 lais ryh mä pääl lik kö nä toimii taiteen 
li sen si aat ti Ulla-Kirsti Junttila. 
Tämän ryhmän toimialoihin 
kuuluvat ympäristösuunnittelu 
(keskustat, väyläympäristöt), ul-
kotilojen ja kalusteiden muotoilu, 
me lu sel vi tyk set ja meluntorjun-
nan suun nit te lu, maankäytön 
suunnittelu, kaa voi tus, puistot 
ja viheralueet, es teet tö myys sekä 
visualisointi.

Ympäristöselvitykset -ryhmän 
päällikkö on ins. (AMK) Tiina 
Kähö ja apulaisryhmäpäällikkö 
VTM sosiologi Maarit Wiik. 
Ryh män toimialoihin kuuluvat 
mm. ympäristöselvitykset, t&k, 
YVAt, sosiaalisten vaikutusten ar-
viointi, elinympäristöt, koulutus, 
GIS, toimintajärjestelmät (laatu-
ympäristö-turvallisuus-toiminta), 
seurantatutkimukset, ym pä ris tö-
 lu vat sekä t&k -koordinointi.

!

Sito-konsultit Oy:n 
or ga ni saa ti o ta 
uudistettiin 1.11.2003. 
Yhtiö jakautui 
neljään, tiiviissä 
yh teis työs sä toimivaan 
ryhmään: Liikenne- ja 
väy lä suun nit te lu, 
Liikenne- ja 
inf ra sel vi tyk set, 
Kaupunki- ja 
ympäristösuunnittelu 
sekä Ympäristöselvitykset.

ins. Rau no Tuominen ja apu lais -
ryh mä pääl lik kö nä dipl.ins. Seppo 
Vei jo vuo ri. Ryhmän toimialaan 
kuuluvat mm. esisuunnitelmat (ke-
 hit tä mis suun ni tel mat ja -selvitykset, 
tar ve sel vi tyk set, toimenpidesuunni-
telmat), yleissuunnitelmat, ratojen 
suun nit te lu ja junaliikenteen selvi-
tykset, projektin johto ja konsultoin-
ti sekä suunnitteluttaminen.

Liikenne- ja infraselvitykset 
-ryhmän päällikkö on dipl.ins. 
Mar kus Väyrynen ja apu lais -
ryh mä pääl lik kö on dipl.ins. 
Teuvo Leskinen. Ryhmän 
toimialoihin kuuluvat mm. lii-
 ken ne jär jes tel mä suun ni tel mat, 
tieverkkosuunnitelmat, lii ken teen 
hallinta, liikenneturvallisuus, toi-
mintalinjat, joukkoliikenne, kevyt 
liikenne, hoito ja ylläpito, infra t&k 
ja t&k -koordinointi sekä tele.

Kaupunki- ja ym pä ris tö -
suun nit te lun ryhmäpäällikkö on 

Strategiaryhmä

Liikenne -ja väylä-
suunnittelu

Rauno Tuominen
Seppo Veijovuori

Jan-Erik Berg
Heikki Haila
Maija Ketola
Ari Koota
Erika Mäisti
Ray Ottman
Elina Sala

Liikenne -ja infra-
selvitykset

Markus Väyrynen
Teuvo Leskinen

Juho Hannukainen
Laura Hiltunen
Jussi Nykänen
Tapio Puurunen
Juho Siipo

Kaupunki- ja 
ympäristösuunn.

Jari Mäkynen
Ulla-Kirsi Junttila

Minna Hakola
Ivo-Ott Hirvesoo
Timo Karjalainen
Sami Luoma
Niina Meronen
Pasi Myyryläinen
Reetta Nissilä
Timo Urala
Jouko Waris

Ympäristö-
selvitykset

Tiina Kähö
Maarit Wiik

Kimmo Anttalainen
Hanna Huhta
Timo Huhtinen
Emmi Jouslehto
Taina Klinga
Keijo Koskinen
Jari Mannila
Liisa Sierla

Kimmo Anttalainen – Tapio Puurunen – Ray Ottman

Olemme tänä jouluna lah joit ta neet joulukortteihin varatut ra hat In va li di lii tol le.


